

## 热点

昨天,2023年世界泳联跳水世界杯蒙特利尔站在加拿大蒙特利尔正式落幕,中国跳水队以9金1银的成绩位列奖牌榜第一。继上个月在西安站之后,“梦之队”再次实现包揽全部9枚金牌的壮举。同时,全红婵在女子单人10米台的项目上摘金,结束了个人赛事对于陈芋汐的六连败。 ■新快报记者 高京

# 跳水世界杯蒙特利尔站落幕 “梦之队”再揽9金 全红婵当“双冠王”



■冠军中国队(中),亚军加拿大队(左)与季军澳大利亚队在团体赛颁奖仪式后合影。

■中国选手全红婵在女子10米台决赛中。

## 要请前辈去餐厅吃饭

要说本站最令人关注的对决,毫无疑问是女子单人10米台全红婵与陈芋汐的比拼。东京奥运会和陕西全运会,全红婵都是战胜陈芋汐夺冠。

但从2022年开始,陈芋汐在公开比赛中保持了对于全红婵的四连胜,再加上两次队内测试赛,全红婵已好久没有在“婵芋大战”中获胜了。

为此,全红婵对于本次比赛做了极为充分的准备,她以榜首的成绩进入决赛。决赛首轮107B这个动作,全红婵就摘得87分。

有了好的开始,全红婵在第二轮407C的动作上再次展现了高水平,一个近乎完美的入水,七位裁判给出5个10分。

随后的6243D、207C、5253B三个动作,全红婵一口气呵成,最终以458.20分拿到冠军,领先陈芋汐(438.90)近20分。

五轮动作,全红婵共拿到12个10分,以往出现失误较多的207C,全红婵拿到99分的高分。

继2021年陕西全运会之后,全红婵再次在单人项目中击败陈芋汐,同时也结束了对于陈芋汐在个人赛上的六连败。

有意思的是,悉尼奥运会跳水冠军李娜此前作为颁奖嘉宾为全红婵和陈芋汐颁奖。可爱的全红婵虽然在第一时间没有认出这位前辈,但她在领取金牌后对李娜表示:“谢谢,请你吃餐厅饭。”



■冠军中国选手全红婵(右)与亚军中国选手陈芋汐在女子10米台颁奖仪式上合影。

# 9金



### 全红婵总成绩440+一览

时间	赛事	成绩
2020	广东省青少年跳水锦标赛	443.25
2021	全国跳水冠军赛	440.85
2021	东京奥运会	466.20
2023	跳水世界杯蒙特利尔站	458.20

### 蒙特利尔站 中国跳水队 9金一览

项目	夺金者
女子单人10米台	全红婵
女子单人3米板	陈艺文
男子单人10米台	杨昊
男子单人3米板	王宗源
女子双人3米板	陈艺文/昌雅妮
女子双人10米台	全红婵/陈芋汐
男子双人3米板	王宗源/龙道一
男子双人10米台	杨昊/练俊杰
混合团体赛	王宗源、杨昊、陈芋汐、陈艺文

## 双姝争艳跳水之幸

全红婵这次个人赛拿到的458.20分是什么概念?这一成绩仅次于她在东京奥运会拿到的466.20分。

在以往所有参加过的决赛中,全红婵在总成绩上共4次达到440分以上。分别是2020年广东省青少年跳水锦标赛、2021年全国跳水冠军赛、东京奥运会和今年的跳水世界杯蒙特利尔站。在440+这个层面,陈芋汐只在一次决赛的舞台上实现过。

从东京周期延续到巴黎周期,陈芋汐和全红婵的竞争在中国跳水队历史上都罕见,两位天才少女每次对决都极为精彩激烈。如今,两名选手更是不断调高水准,谁能取胜完全看临场发挥。

在女子单人10米台这个项目上,中国跳水队涌现出伏明霞、陈若琳、任茜等多位奥运冠军,但一个时代同时出现“婵芋”两名顶级选手,的确非常不易。

展望7月福冈世锦赛和明年的巴黎奥运会,两人之间的巅峰对决不仅是中国跳水的幸事,更是跳水这项运动的佳话。

## 下一站8月柏林上演 超级总决赛奖金丰厚

在国际泳联改名为世界泳联后,今年跳水世界杯的比赛赛制发生了重大变化。

考虑到承办方的办赛成本以及比赛对运动员体能的消耗,今年跳水世界杯将缩短赛程,在个人赛环节中不再设半决赛,小组赛之后直接就是决赛,而团体赛和双人比赛则设有决赛。

去年世锦赛,中国跳水队狂揽13枚金牌。今年世界杯首战在西安,9人参赛的队伍拿到9枚金牌。本站蒙特利尔站共有20多个国家和地区的选手参加,中国跳水队在这里复刻了9金神迹,又一次让外界领教了队伍无与伦比的统治力。

按照赛程,跳水世界杯的下一站也是最后一站(超级总决赛)将于今年8月4日至6日在德国柏林举办。西安站和蒙特利尔站成绩优秀的前18名个人和双人选手,以及前8名的队伍有资格前往柏林参赛。

据悉,运动员在每站世界杯的比赛都可拿到奖金。按照世界泳联制定的奖金规则,前两站比赛冠军最高可拿到5000美元(约为3.45万元人民币)的奖金,最终超级总决赛奖金则更为丰厚,冠军最高可拿到2.5万美元(约为17.3万元人民币)的奖金。